

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

AÑO VI—NUM. 1.292

Redacción: Méndez Núñez, 14

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

Domingo 24 de Febrero de 1935

Teléfono núm. 103

Franquio concertado

NOTA POLITICA

¡Pedimos dinamismo al Parlamento!

Por la fuerza de la costumbre y porque las circunstancias lo mandan, seguiremos hablando de la labor del Parlamento, que, gracias al "ritmo" que se le imprime no sufre dilaciones en su labor—lo cual ya representa algo—, pero que no nos satisface, porque existen problemas importantes que ansía España resolver inmediatamente. Es preciso que el Parlamento se desentienda de cosas fútiles para entrar de lleno en el meollo de los problemas económicos, quizás los más graves en estos momentos y que no admite dilación de días ni siquiera de horas.

A estas horas aguardan proyectos como los de comunicaciones marítimas; se debe desenterrar el asunto del Banco de Crédito Agrícola, tan necesario para la Agricultura; el Consejo de Economía Nacional, necesita de su reorganización para poder acometer el estudio y la presentación a la consideración del Gobierno—en virtud de su función asesora—proyectos de vital importancia para el país. Sobre todo los que previenen de comercio exterior tan perseguido en estos tiempos. Porque si bien los técnicos que intervienen en las confecciones de los Tratados comerciales son peritos en las cuestiones que abarcan, también es cierto que se les comunica con escaso tiempo para su estudio y si el Consejo de la Economía Nacional funcionase perfectamente sería una cantera pariente de estadísticas y de conclusiones que servirían para que los diplomáticos tuvieran a su disposición datos abun-

afrontar con conocimiento de causa todos los puntos que se suscitarán por otras naciones.

Nuestra tierra, por ejemplo, aguarda pacientemente la resolución del problema de su exportación uvera.

Estima urgente el que de una provincia huérfana de toda protección y todo auxilio, pase, por virtud de las circunstancias que la rodean, se active la confección de un plan de obras hidráulicas para su irrigación, con lo que sus tierras yermas pasarian a ser un vergel. Y no digamos nada de sus salines, comparables con las de Levante alicantino. Necesitan de algo más que la explotación de la empresa privada; precisán de una valorización de las mismas y se debe llegar a ponerla en estado de tener un puerto eficiente y útil para la explotación directa a tierras marroquíes y de la costa africana.

Es, en suma, la celeridad en la solución, sin continuidad, de numerosos asuntos, como son los problemas sociales, quitándoles todo matiz marxista, pues eso se puede hacer y nuestro programa lo preconiza.

Si no, como dice nuestro querido colega "El Debate" de Madrid, llegaremos a un momento de inercia en las instituciones parlamentarias y se cumplirá la frase de Flandin, el estadista francés en la cual encierra a los parlamentarios que dignifican el régimen democrático parlamentario, porque si no su desprecio acarrearía múltiples situaciones politi-

cas insostenibles.

Previo acuerdo unánime del comité provincial del partido, la minoría de Acción Popular del Ayuntamiento de Almería, se reintegró a la Corporación, según se hizo público en la nota del 17 del corriente, para estudiar la revisión de presupuestos municipales, como consecuencia del acuerdo del delegado de Hacienda, que suprimió, por ilegal, el arbitrio sobre circulación y descarga de mercancías, cifrado en el de ingresos en la suma aproximada de 787 mil pesetas.

Cuando de los intereses del vecindario se trata, Acción Popular dejó a un lado la política y solo piensa en la defensa de aquéllos, y por eso el comité, en nombre de la minoría municipal, realizó un detenido y concienzudo estudio del presupuesto, partiendo por partida, que permitiera, de un lado, evitar la han- carria a que forzosamente va la administración municipal, y de otro, conseguir la nivelación presupuestaria sin prejuicios para clases determinadas y sin salirse de la realidad.

De otra parte, Acción Popular, cuyo ideario definido es bien conocido de todos, por su difusión, y para cuya realización hace y ha de hacer cuanto sea en su mano, proponía, después de hacer una poda cuantiosa en el presupuesto de gastos, en el que se comprenden partidas cuya inclusión se invoca como remedio para el paro, pero, remedio totalmente falso, porque el cuanto no es realizable, la confección de un presupuesto extraordinario, con el que, sin sacrificios para el vecindario, se llegaría ciertamente a la tasa por el paro obre- rero, en una sociedad que se considera en una situación y tan inadmis-ible cristiana; mediante ese presupuesto extraordinario, se ejecutaría la ejecución de las obras suponiendo un beneficio para el erario municipal.

El presupuesto de ese estudio fue la reducción de los gastos en la cantidad de 453.274,38 pts., reduciendo así la ejecución de

los gastos en la cantidad de 400.000 pesetas. Esto sin perjuicio, de que el reparto gra-

va la clase obrera, pues sabido es que no cabe su excepción, con arreglo a la ley.

Esta es nuestra gestión y su resultado. Todo ello lo expone- mos al pueblo de Almería, por que tiene derecho a saberlo y nosotros estamos obligados a decírselo, pues pertenecemos a un partido cuyo mismo nombre indica que se debe a todos y para todos trabajar. Ahora la opinión juzgará y conocerá cómo se deben defender los intereses de nuestra patria clara. Esperamos tranquilos su fallo y no cejaremos ahora ni nunca en el cumplimiento de nuestro deber, sufriendo sacrificios, trabajos e incomodidades.

Almería, 23 de febrero de 1935.

EL COMITÉ

La labor de nuestros diputados

Intervención de don Luis Giménez Canga-Argüelles en la sesión de Cortes del día veinte del corriente mes

Crónica del HERALDO

Al abrirse nuestra celosia mediterránea

Las fériles inteligencias entre los delegados franceses, y los de los países más fuertes de Europa, inducen a pensar que se persigue otro "statu quo" para el mantenimiento de la paz en este continente. El resultado del plebiscito sarraceno, ha sacado a Francia de un letargo irreal, pues ha visto este país, como el mundo entero, subrayado con emoción la última gesta germana expresada en aquel hecho.

Y las aburguesadas gentes de las Galias, al notar el aislamiento espiritual que les produjo la irreductibilidad de conducta, respecto a su enemigo inerme y vencido, teniendo de continuo la reaparición del fantasma invasor hacia las tierras orientales en busca de un atuendo militar y proletario, que les compense de la falta de asistencia que encuentra en los antiguos aliados.

¡Oh tempos! ¡oh morest!, diranse los cancerberos de las tradiciones y las Equidias de la vieja guardia. De que poco han servido terrible revoluciones, sangrientas guerras y cataclismos económicos, desencadenados con la precisa intención de despejar el camino del Iris.

A este respecto, dentro de pocas horas, finaron las discusiones de Londres, donde juegan los intereses de todo el continente, puesto que la presencia en ellas de los competentes delegados franceses, representa el intento de la reorganización de la paz europea, pero paz mantenida por el peso de los armamentos; es decir, por el mismo espíritu que forjó Agadir, Tanger y Algeciras, como asímismo los más recientes artículos de Versalles y Ginebra.

Con la cita de los tres primeros pactos, enlazados a la declaración expresa de nuestro gobierno, de hacer efectiva nuestra presencia en el Mediterráneo, no precisa insistirse, para asegurar el convencimiento de que España no puede seguir de Robinsón en torno de los tratados y acuerdos internacionales, no solo porque nuestra existencia pertenece al común del viejo mundo, sino porque los destinos del próximo futuro económico, marcan un sentido divergente, que requiere al par, una propia defensa y una obligada interdependencia.

Aunque Francia e Italia aparecen virtualmente acordes en la cuestión mediterránea, en cada una de ellas el espíritu nacional—mercantilistas, ahorará tarde o temprano la divergencia o por lo menos un vivo recelo propio a entablar equiparación de fuerzas y alianzas. Despues de ambas naciones, queda Inglaterra, con intereses en el "Mare Nostrum", pero estos son de un tan claro abogado y de alcance tan limitado, que puede llegar a la idea de que este país, no siente la necesidad de intervenir ni arbitrar las diferencias que puedan surgir en el medio mar europeo. No queda más potencia, que esté en el comentado dualismo, que la expresada por nuestro país, con dilatadas riberas de acceso a una soberanía, si no podemos con las de lograr la paz más que veinte millones de seres de ética propia, sin confusiónismo de creencias ni de orígenes.

Como no es concebible una renuncia premeditada a nuestra razón medi- teránea, por mucho que se socave en la cantera de los pacifismos, surgirán al fin la fuerza del argumento que la voz oficial acaba de anunciar. Y no es preciso cargar con el yugo de compromisos ofensivos, para que aparezca nuestra posición desprovista de dbleces en la palestra de las cuestiones del vasto mar europeo.

En 1927 al impulsar que recibió nuestra marina de guerra, a pesar de las modestas posibilidades económicas, el nombre de España llegó a barajararse con buen valor en el juego de los cuadros armados, estudiándose su inclinación en diversas combinaciones versando sobre posibles guerras. Y en este aspecto, la impresión simple, de que las unidades navales de España pudieran ir en aumento, afraja el cuidado no solo para mantener el "statu quo" de na- rramientos marítimos, sino en un mas allá, para actor de una pugna desbordante y peligrosa.

Aunque no piense nadie en aventuras innecesarias, es en cambio inevitable que el modestísimo deseo de asomarnos a la atalaya mediterránea traiga una consiguiente atención por parte de las dos principales potencias citadas aunque no sea mas que por prevenir los titulos de seguridad, que son el primer jalón para consolidar la armonía hoy existente, que es quien garantiza la paz que reina en todo el antiguo mar latino.

(Prohibida la reproducción.)

VICENTE LLOPIS

Excelentísima Diputación

Durante los días y horas hábiles (de 11 a 13) hasta el 8 de marzo, están de manifiesto en la Secretaría general los proyectos y pliegos de condiciones para el concurso de obras de reforma y construcción, mobiliario y menaje para los Establecimientos benéficos por el tipo máximo de 1.571.655'42 pesetas, celebrándose el acto a las once horas del día 9 de marzo próximo, anunciado en el B. O. número 26 del día 51 de enero último y Gaceta de Madrid del 6 del austral.

El Presidente,
J. Guirado

P. S. M.
El Secretario,
A. Hernández-Carrillo

se lo agradezco mucho señor Ministro. Luego resulta que queda aceptada mi propuesta. (El señor Ministro de Agricultura: Son otras palabras, pero quedó aceptada desde luego.) El señor Pérez Madrigal: Le quiere llamar a S. S. No se fíe. —Rumores.—El señor presidente reclama orden. Eso, ni lo intenia nadie, ni yo lo consentiría. El señor Ministro de Agricultura ha tenido la atención, que le agradezco mucho, de manifestarme en su oportunidad interrupción que la enmienda que he presentado, no solamente está aceptada en la forma propuesta por mí, sino ampliada y mejorada; aprestillándola me parece que ha dicho el señor Ministro. (Varios señores diputados: No, no.) ¿Dicen al-

gunos señores diputados que no es así? (El señor Ministro de Agricultura: ¿Me permite el señor Giménez Canga-Argüelles?) Con muchísimo gusto. (El señor Ministro de Agricultura: Se ha aceptado una enmienda del señor Lamamié de Clairac en la que, en vez de la redacción del dictamen o de la que propone su señoría, desaparece lo del año y las palabras taxativas que emplea S. S. Como está aquí la enmienda del señor Lamamié de Clairac, voy a leerla. Dice así: «Por abandono total o parcial del cultivo y por deficiencias de este que fueran exigibles a todo buen cultivador y costumbre de buena labrador, claro está que se acepta su criterio.) Es decir, que a cada finca hay que darle su cultivo, el apropiado. (El señor Ministro de Agricultura: Al decir que por el abandono de la finca por no hacerse las labores a uso y costumbre de buen labrador, claro está que en Almería hacer las labores a uso y costumbre de buen labrador es todo lo que está diciendo el señor Giménez Canga-Argüelles, o sea que la redacción que se ha dado es todavía aprestillando más (perdóneme S. S. la frase, un poco vulgar, en gracia a su grafismo) el deseo de su señoría. Está aceptado y, además, amarrado, porque se dice que «debiendo hacerse a uso y costumbre de buen labrador», y como el buen labrador de Almería es lo que indica S. S., claro está que se acepta su criterio.) Es decir, que a cada finca hay que darle su cultivo, el apropiado. (El señor Ministro de Agricultura: Naturalmente. A uso y costumbre de buen labrador.) A uso y costumbre de buen labrador. Hay que dar el cultivo que requiere esta clase de fincas. (El señor Ministro de Agricultura: Claro es: el buen labrador les da el cultivo que requieren); el cultivo proporcionado a la explotación o finca que se destine, se le garantece y se le proteja contra todos los posibles caprichos, contra todos los posibles abusos del propietario. Nos parece admirablemente que se le ponga a salvo de todos esos caprichos y de todas esas arbitrariedades del arrendador; pero llevar esa protección, llevar este amparo a todo arrendatario, sea bueno o sea malo, aun cuando no cultive y aunque no trabaje la tierra apropiadamente, nos parece que es demasiado, nos parece que es demasiado, nos parece que implica, sin quererlo, por supuesto, los dignísimos miembros de la Comisión, un trato de favor, un privilegio muy perjudicial para el propietario y para la economía nacional. Trajanándose de fincas de cultivo intensivo y de arbólado, y más singularmente de parcelas de uva para la exportación, que tan perfecta, tan esmeradamente y con tanta desgracia, por cierto, se cultiva en mi provincia de Almería, si se autoriza ese abandono durante doce meses menos un día, los perjuicios serían enormes, los perjuicios serían grandísimos; representaría esos perjuicios, no ya la pérdida de la cosecha, que esto sería evidente, sino hasta la pérdida de las plantas que tanto trabajo, tanto dinero, tanto sacrificio, tantos sudores y fatigas costó el criarlas y ponerlas en condiciones de producción. Porque señores Diputados, los que tenemos la grande desgracia de ser propietarios de fincas rústicas,

(Continúa en la tercera página.)

Interesantes declaraciones de Gil Robles y del ministro de la Gobernación

Varios diputados visitan al jefe del Gobierno, solicitando el indulto para los condenados a la última pena

Sigue recogiéndose en Asturias armas y explosivos en abundancia

Declaraciones del señor Gil Robles

Madrid, 23.—Interrogado el señor Gil Robles acerca de la carta del señor Nicolau, solidarizándose con las responsabilidades que se exijan al señor Azaña dijo, que responde a una maniobra tratando de extender el área de acusación para eludir las responsabilidades.

Si duda—añadió—se proyecta una campaña en este sentido; pero la proposición no prevalecerá, porque el Parlamento es el único juez para discernir, donde está el delito y quién es el responsable.

El acta acusatoria se presentó concretando las responsabilidades, porque así se entiende justo, después del examen del testimonio del señor Alarcón.

Gil Robles en Salamanca y Oviedo

Madrid, 23.—El jefe de Acción Popular señor Gil Robles asistirá mañana a un mitin organizado por los elementos trigueros de Salamanca.

El lunes dará una conferencia en el domicilio del partido que acudilla, en Oviedo.

Consejos de guerra

Oviedo.—En breve se verá el consejo de guerra contra los autores del fusilamiento del párraco de Moredo.

Están complicados Gloria Solís, un hermano de ésta llamado José y otro individuo conocido por Jesús Mejido.

A Gloria se le acusa de instigar a ambos a realizar el crimen.

Se les pide la pena de muerte.

También se verá el consejo de guerra contra 18 paisanos del Comité revolucionario de Proaza.

Recogidas de armas

Oviedo.—En las últimas 24 horas se recogieron once mosquetones, once carabinas, dos rifles, treinta y siete escopetas, doce revólveres, doce pistolas, trescientos cincuenta cartuchos de guerra, ocho cartuchos de dinamita y tres bombas.

Se han practicado varias detenciones.

Una nota de Hacienda

Madrid.—En el Ministerio de Hacienda facilitaron a los pejistas una nota reiterando que se ha prorrogado hasta el diez de marzo el plazo de suscripción de bonos argentinos.

Conviene que los acreedores españoles acudan a la suscripción de dichos bonos, que se admitirán en las cotizaciones de las bolsas españolas.

También se gestiona que el Banco de España les otorgue determinadas ventajas, respecto a la admisión y pignoración de intereses.

Noticias de Barcelona

Barcelona, 23.—En las inmediaciones del Parnamento catalán se oyó un nutrido tiroteo.

La policía dió una batida deteniendo a dos individuos que huían.

—En el Decanato de los Juzgados se recibió una remesa de la Presidencia del Juzgado de Lérida para que se proceda a la busca y captura de Jaime Martí, comisario que fue de la Generalidad.

Lo reclama el Juez, que lo procesó por negligencia. Al mismo tiempo ordena que se embarguen sus bienes.

—Hoy se ha celebrado el entierro de la madre política del ministro del Trabajo señor Anguera de Sojo.

Presidieron el duelo, los señores Anguera, Portela y Pich, asistiendo las autoridades y los magistrados.

La familia dispuso que el dinero que se había de emplear en coronas se invierta en costear camas en el Hospital Ripoll.

—Existe malestar entre elemento obrero con motivo del cierre de las fábricas de La Unión Industrial Algodonera. El cierre afecta a 1500 obreros.

Se dice que las fábricas serán puestas nuevamente en marcha por una sociedad norteamericana.

—La "Lliga" continúa con actividad la labor de la organización del partido.

Se halla en trato para adquirir un edificio para círculo y publicar un periódico diario.

Tiene el propósito de superar en dinamismo y se apresta a una labor de propaganda para evitar su desplazamiento.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 23.—El señor Vaqueiro manifestó a los periodistas que han sido detenidos los atracadores de la tintorería de la calle Diego León.

También dijo que se había visitado el diputado socialista señor Lamonego, quien sospechó que se buscaba en Granada un local para trasladar a los guardias de asalto, que en la actualidad ocupan el edificio de los Jesuitas, en la Gran Vía, para destinar éste a la Escuela del Trabajo.

Añadió que le visitaron otros diputados para recomendarle varios asuntos locales.

Sobre las operaciones de reedescuentos

Madrid.—El Consejo Superior Bancario solicitará de la Banca privada que cobre una comisión reducida por las operaciones de reedescuentos con el Banco de España.

Visita al ministro de Estado

Madrid, 23.—El señor Rocha recibió esta mañana la visita del embajador de la Argentina. Ambos conversaron extensamente.

Las sentencias de muerte en el Supremo

Madrid, 23.—El Tribunal Supremo ha examinado varias sentencias de muerte, dictaminando solamente sobre la de Manuel García López. Las restantes las dictaminará el lunes.

La mañana del Jefe del Gobierno

Madrid, 23.—El señor Leroux permaneció durante toda la mañana en la Presidencia del Consejo.

Al recibir a los periodistas les manifestó que le había visitado el señor Sediles, para hacer una gestión de indulto.

Con el mismo fin le visitó la diputada socialista Matilde Latorre.

Una comisión a Madrid

Vigo, 23.—Ha marchado

a Madrid una comisión, para unirse a los elementos pesqueros de toda Galicia, para gestionar que no prosponga el propósito de la libre importación de la sardina portuguesa.

El convenio comercial franco-español

Madrid, 23.—Esta tarde se reanudaron las conversaciones comerciales franco-españolas.

VIUDAS DE CARNAVAL

Medias de seda irrompibles, negras, color humo y grises, a 3 pesetas.

CASA ROSALES — TIENDAS, 4

Noticias varias de la ciudad condal

Barcelona, 23.—Se han liberado bajo la fianza de mil pesetas respectivamente, al ex alcalde y ex concejales del Ayuntamiento barcelonés, que se habían a bordo del vapor «Uruguay».

El juez clausuró el centro autonómico de dependientes,

El ex director de administración señor España, depositó la fianza de 25 mil pesetas que le eran exigidas, por lo que fue puesto en libertad.

En la calle de San Agustín, cerca de la Catedral, se han detenido a tres personas que estaban robando.

El Gobernador recompensó al cobrador y mujer por su bravura.

En el puente de Hospital, dos pistoleros asaltaron a un empleado que llevaba una importante suma para pago de jornales.

Acudió la benemérita, mandando a uno de los pistoleros, de 18 años. Posteriormente, se detuvo a otro de los atracadores.

Solicitando indultos

Madrid.—Al acudir a la Presidencia el señor Leroux, recibió la visita de varios diputados que le hicieron entrega de un escrito en el que solicitan la concesión de varios indultos.

El jefe del Gobierno prometió dar cuenta de la petición al Consejo.

Primo de Rivera en Toledo

Madrid, 23.—Mañana el señor Primo de Rivera pronunciará un discurso en un acto político organizado por los elementos de su partido en Toledo.

Círculo Mercantil e Industrial

AVISO

Esta Sociedad celebrará sus tradicionales bailes de Carnaval en los días 3, 4, 5, 9 y 10 de marzo y uno infantil en la tarde del domingo de Piñata.

Como obsequio a los socios se rifarán varios objetos en los días domingo y martes de Carnaval, y sábado y domingo de Piñata.

Además se concederán cinco premios en el baile infantil a los niños y niñas mejor disfrazados.

Oportunamente se expondrán al público los regalos indicados.

LA JUNTA DIRECTIVA

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almeria	Mes.	2 ptas.
Provincia	Trimestre . . .	6 "
Resto de España	Semestre . . .	15 "
Extranjero	Un año . . .	60 "

Economía en toda clase de anuncios —Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

—Ese Gorrínez es un —Pues la botella pa- —Parecido absoluto, cinc-
dijo. —Pues no va a pu- recia muy pequeña para co pesetas.
blicando por ahí que me esa edad.
puedo veinte duros y se —Parecido a medias, tres pesetas.
pesetas.

—Y eso le molesta a

—Pues ya lo sé! No

ve usted que eso me

puede ocurrir otros sa-

brazos?

—Los bebélores están

sentados a la mesa y les

siguen una botella llena

de polvo.

—Qué edad tiene es-

te vino?

—Quince años.

Un pintorillo ha pu- —La mujer. —No te lo blicado su tarifa de pre- —decía yo! Si hubieses de-
cios para los retratos —sido el día trabajando
que ejecuta, en ella se en su profesión no dirías
le lo siguiente: —eso!

(Viene de la primera página.)

esté enclavada la finca». Es decir, que la finca enclavada en Almería debe cultivarse con arreglo a los usos y costumbres del buen cultivador de Almería. Modelo de buen cultivador. (El señor ministro de Agricultura: Exacto; y si a S. S. le satisface esa redacción, lo celebraré mucho.) Yo recordaba, señor Ministro de Agricultura, lo dicho por su señoría, en una de sus frecuentes y tan brillantes intervenciones, con el donaire y el graco andaluz que le caracteriza: que el toro no cogiera a nadie, ni al arrendador ni al arrendatario, y esto era lo que yo quería. (El señor Ministro de Agricultura: Eso fué en colaboración con mi decto amigo el señor Maura.) Para evitar, señor Ministro, que en este caso la cogida, la corriada al arrendador fuera grave y segura, se necesitaba este burladero, esta defensa de mi enemienda, y, aceptada mi propuesta en el sentido que ha indicado el señor Ministro, no molesto más a la Cámara y, muy reconocido, refiero la enmienda.

A las 13'30.—Apertura de la estación con el Fandanguillo de Almería.

La orquesta de la estación interpretará un selecto programa.

Información de Asistencia Social—Cartelera cinematográfica—Discos variados.

A las 15.—Cierre de la estación.

Por la noche no hay emisión.

En segunda plana extensa información telegráfica.

ramas retrospectivos y establece la diferencia entre el ayer de los conceptos y de las convicciones y el hoy específico de la interpretación. Ayer, considerados que nos llevaban a un resultado; hoy, resultando que no admite considerando posibles frente a quienes no cons-

Fe, esperanza y caridad...

El tiempo, al empujarnos hacia la noche definitiva y eterna, nos condecora de añoranzas. Ni somos tan viejos como para poder hablar desde el pedestal de la experiencia, ni tan niños como para no tener paroramas resfrecativos. Nuestra generación, que va con el siglo, ha sido espectadora de la más acusada metamorfosis que ha dado estado físico a la faceta sicológica de las humanidades. Rendidos los tres elementos fundamentales de la naturaleza a la sapiencia pulimentada del hombre, los seres, en plena lucha de antagonismos, más bien parece productos de laboratorio que creación de extasis. La materia, más propicia a la mecánica que a la filosofía, se ha desprendido del sentido siquíco, el alma se ha evaporado como el perfume de la flor de recuerdo guardada entre las hojas de un viejo Kompis; queda el antecedente, el punto de referencia que originó la prisión de la flor entre las hojas del libro piadoso, pero el perfume sentimental de «aquel momento», se evapora con el perfume de la flor que no fué entregada. Queda el libro, pero nos falta el aroma de aquella fe que hacia de su lectura consuelo.

La humanidad se ha enfriado al templanzarse el alma; ya nadie habla en nombre de la verdad moral, de la verdad piadosa, ni de la verdad eterna. Ahora se vocifera en nombre del derecho, se gestifica en nombre de la justicia subjetiva y se exige en nombre de la fuerza. Y el derecho, la justicia y la fuerza se esgrimen contra la fuerza, la justicia y el derecho, en nombre de la interpretación. Interpretación sin asticidad reflexiva, sin márgenes de tolerancia y sin conciencia articulada al concepto de la justicia, del derecho y de la fuerza.

La piedad, se confunde con la inconsciencia; por piedad, se deja incumplida la justicia y muchas veces, piadosamente, por no herir a la delincuencia se desampara el derecho de las gentes que no delinquieron nunca. Lo que quiere mostrarse como impulso generoso de alma

de vacunas de inmunidad para los contaminados, mientras los años, sucumben arrullados por la ley específica de los epidémicos. Y se crea la casta de jugadores de ventaja que son los que no pierden nunca cuando juegan a jarcero todo, mientras los que tuvieron que aceptar la jugada por fuerza, se exponen a perderlo todo, hasta la vida, para no ganar nada la tranquilidad.

Es entonces cuando la generación normal que va con el siglo, vuelve la vista a los pan-

ramas retrospectivos y establece la diferencia entre el ayer de los conceptos y de las convicciones y el hoy específico de la interpretación. Ayer, considerados que nos llevaban a un resultado; hoy, resultando que no admite considerando posibles frente a quienes no cons-

Patria, familia, respetos históricos, en franca declinación.

El laboratorio de las ideas, des-

compuso los productos que se

llevaban en el corazón y que

temblaron las almas. Todo lo

sagrado, se trasformó al con-

cepto de tópico por un intelec-

tualismo a morfo que les ha

subido el corazón a la cabeza

hasta embragar de apostolismo,

lo que sólo obedece a una

vulgar borrachera de ambicio-

nnes individualistas.

Joaquín ROMERO-MARCHENT

(Prohibida la reproducción)

"Mundo Gráfico"

Nos da a conocer cómo se desarrolla la nueva etapa histórica iniciada en la política de Cataluña por el

embajador Repetto, segun

vida del gran actor cómico

Emilio Mesejo.—Evolución

de la Academia Española:

de Cotarelo a Fernández

Florez...—Actualidades.

Compre usted "Mundo

Gráfico": 30 céntimos.

COTIZACIONES

Madrid, 22

Deuda 4% interior 79'35

Id. 5% amortizable 92'75

Id. 5% id. 85'25

Libras E. 55'80

Francos 43'40

Dólares 7'34

Este número ha sido
visado por la consejería



ENGLEBERT

Capas de lonas poderosas
Goma resistente
Banda de rodamiento espesa

ADOLFO TELLEZ
GARAGE INGLES
SAGASTA, 5 () ALMERIA

Herniado

servirán a su de apariación y sus anamnesis aparatos cuya encadenan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Madrid, 4 de enero de 1935.—Sr. Dn. C. A. BOER, especialista ortopédico.

Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces Aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso hacer público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su afectísimo s. s. Florencio García, carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo (Madrid).

HERNIADO: No pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y le expone en todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

MURCIA, lunes 25 febrero, HOTEL VICTORIA.

CARTAGENA, miércoles 27 febrero, GRAN HOTEL

LORCA, jueves 28 febrero, HOTEL ESPAÑA (sólo hasta las 12 mañana).

ALMERIA, viernes 1 marzo, HOTEL SIMON.

GUADIX, sábado 2 marzo, FONDA COMERCIO.

GRANADA, domingo 3 marzo, HOTEL VICTORIA.

MÁLAGA, miércoles 6 marzo, HOTEL BRISTOL.

C. A. BOER, especialista herniario de París, Pelayo, 60. Barcelona.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábicos

DEL

DR. EDUARDO PEREZ CANO

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos biológicos. Consulta de lesionados por animales sospechosos de hidatidosis, diagnóstico revelador de la rabia. Tratamiento antirrábico.

DE 3 A 5.—EDUARDO PEREZ NUM. 7.

Nuevo invento para las canas

que se tira v. EL CABILLO, PORQUE USANSE

LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida secuencia que arrancan y sin peligro ninguna reverbación

ni perda el color primitivo. Loción benedictina, no mancha el suelo ni las telas; no perjudica a la vista ni produce náuseas, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador casero.

PROTEGE DE VESTIR

BODEGARIA DE PALERMO.—Ricardo Ramírez

7 en la Bodegaria La IBERIA, calle de Serrano

Avda. Presidente P. MAGISTERIO, Apartado 10 100.—MADRID.

En cuarta plana, originales de interés.

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza "EL AGUILA"

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL
PEDIDLA EN TODAS PARTES
Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14

X Tel. 1-0-3

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entre suelos, 1.^a BARCELONA Hora de despacho: de 9 a 12
(entre Bruch y Lauria) Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc., y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía que solicita el prestatario que se pide el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5% anual. Pago de intereses, por trimestres e meses vencidos, sin recargo ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

Vida religiosa

—o—

SANTOS DEL DIA

Santos Matías, ap.; Pretextato, obispo; Sergio, Montano, Lucio, Julian, Victorio, Flaviano, Primitiva, mártires; Modesto, obispo.

La Misa y Oficio divino son de San Matías, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Nació San Matías en Bélen, y descendió de la tribu de Judá.

Desde que Jesucristo comenzó a predicar, entre otros que se le aficionaron y que oían atentamente su doctrina figuraba San Matías.

Después de la Ascensión de Nuestro Redentor, fué elegido por San Pedro y de-

Reunióse el Sacro Colegio Apostólico y escogióse entre los setenta y dos discípulos, dos de ellos: José, que se llamaba el Justo, y Matías; y puestos todos en oración, pidieron a Dios que les inspirase respecto de cual de ellos era el más idóneo para tal dignidad, y cayó la designación sobre Matías.

Empezó muy pronto a desempeñar su oficio, y partió a los pueblos a predicar el misterio de inefable de la Cruz, con gran santidad de vida, fervor de espíritu y excelente doctrina.

Finalmente supo San Matías cumplir con tal celo su ministerio, que después de

haber instruido los pueblos de Judea, de haber penetrado con su predicación y doctrina hasta lo interior de Etiopía y de conseguir la conversión de innumerables gentes, padeció muchos trabajos por el amor de Dios; y habiendo sido apedreado y degollado, fué a recibir la corona que estaba preparada en el Cielo para Judas, en el caso de que éste hubiera sido fiel en su vocación.

Tuvo efecto el martirio de San Matías el día 24 de febrero del año 66.

Su cuerpo fué conducido a Roma por Santa Elena, madre de Constantino, y en la Iglesia de Santa María la Mayor se veneran parte de sus reliquias.

JUBILEO CIRCULAR

Corazón de Jesús.

El martes en la misma.

Servicios médicos

—o—

HOSPITAL PROVINCIAL

Médico.—Don José Velasco.

Practicante.—Don Francisco Pérez.

Matrona.—Doña Luisa Flores.

CASA DE SOCORRO

Médico.—Don Domingo Artés.

Practicante.—Don Enrique Asensi.

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almeria, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enrique R.», Salida de Barcelona directo para Almeria, todos los sábados; salida de Almeria directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almeria para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAURA, 6 - ALMERIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visítalos el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrarás un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

Noticias y Sucesos

De la localidad

ATENEO CIENTIFICO, LITERARIO Y ARTISTICO

La Comisión organizadora de este Ateneo, pone en conocimiento de sus afiliados que se ve precisada a suspender la asamblea que tenía anunciada mañana a las 16 horas en el local del Círculo Mercantil por no haber terminado los trabajos de preparación de la misma.

Tan pronto como queden finalizados los trabajos, se comunicará por medio de la prensa local, la fecha, hora y local donde ha de celebrarla.

—LA COMISION

NIÑO HERIDO POR OTRO

En la Casa de Socorro se produjo otro chico.

DESIDERIO TOMA LA COSA EN SERIO

La Guardia de Seguridad tuvo que detener a Desiderio Sevillano Diari a requerimientos de Pedro Ortega Espinosa, porque le estaba haciendo objeto de malos tratos.

Por lo visto el último también se defendió de los golpes de Desiderio, pues ambos resultaron con erosiones.

—QUIEN LLEVA LA RAZON?

En la «Comi» se presentó ayer mañana Josefa Alcantara Guerrero, denunciando que José Belmonte le había insultado y hasta amenazado de palabras.

Poco después comparece ante la policía José Belmonte García y denuncia a Josefa porque le ha hecho objeto de malos tratos, y para demostrar de que no han mediado más que las palabras precisas, muestra una contusión que presenta en el cuello, producida por las afiladas uñas de Josefa.

UNOS HIJOS ACOMETEDORES

Juan Cazorla Sánchez denuncia en la oficina de Vigilancia a los hijos del matrimonio Miguel Rodríguez y Francisca Sánchez por hacerle objeto de malos tratos.

De la provincia

DIEZ Y OCHO DENUNCIAS

Finanzas.—La Guardia Civil ha denunciado a la autoridad judicial a 14 catadores hombres y cuatro mujeres por apropiarse de uvas aceitunas que no eran de varios propietarios.

CHOCAS UN "AUTO" Y UNA "MOTO"

Vera.—En la carretera que conduce a este pueblo chocó la motocicleta del maestro nacional don Juan Albarracín Gallardo, contra un automóvil conducido por el viajante don Federico Quirós.

El maestro resultó con diversas contusiones en distintas partes del cuerpo de pronóstico leve.

Los vehículos sufrieron daños de consideración.

EL SERVICIO DE EXPORTACIONES

El Jefe de la oficina local del Servicio Oficial de Inspección, Vigilancia y Regulación de las Exportaciones don José Díaz Ferrer, en atento saludo, nos comunica que las oficinas de este servicio, se han instalado en la calle de Conde Ofalia número 7, pral. izquierda, brindándose al mismo tiempo, desde su cargo, para cuánto redunde en beneficio de la provincia.

—AGRICULTORES!!

Venta de injertos sobre pie "Rupestri Lot" injerta dos de las mejores marcas del país.

Para informes, don Antonio Navarro Ginel, en Alhama, Tiendas, 4 y en Almería, Plaza de Campomanes, 1.

UNA EXCURSION

Hoy, a las ocho, tendrá lugar la excursión que los elementos del "C. D. Cultural" de Gádor han organizado sobre los picos de Sierra Alhamilla. Le deseamos a los excursionistas un feliz día.

D. R. A.

las Almadravillas, continuos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, Y
A. REPÚBLICA, 11.

ALMERIA

Apartado 72

Horario de trenes

Horario de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almeria

Servicio de trenes de mercancías entre Almeria y Santa Fe-Almeria con billetes de tercera clase.

Salida de Almeria, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Almeria, a las 13,37

Salida de Santa Fe-Almeria, a las 19,4. Llegada a Almeria, a las 20,22

Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almeria, a las 5,45 horas. Llegada a Guadix a las 9,21 hora en enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Morella, a las 10,22 horas, con continuación a Granada para llegar a las 12,15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla, Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baza, a las 13,50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid y Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almeria, a las 17,50 horas. Llegada a Morella, a las 22,30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

Llegada a Guadix, a las 21,11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almeria a las 0,25 horas.

Tren expreso número 806 (Iijo y tercera clase)

Salida de Baza, a las 3 horas. Llegada a Morella, a las 6,40 horas, continuando en el omnibus número 825 con primera y tercera clase, que sale de Cádiz a las 9,25 horas y llega a Almeria a las 15,02 horas.

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NUM.	8	10	13	14
PTS.	30 ⁷⁵	31 ⁷⁵	32 ⁷⁵	33 ²⁵

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA"

MUEBLES
ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al dia en este mismo periódico.
Consultenos antes de hacer sus compras.

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sala primera.—Causa número 327 del año 1934 del juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, contra José Valdivia, por el delito de rapto.

Abogado: señor Viciana.
Procurador: señor Moreno.

Sala segunda.—Vista de la causa número 28 del año 1934 del Juzgado de Vera, contra Rodrigo Balaztegui y otros por el delito de daños.

Abogados: señores Viciana y González Sanjuán.
Procuradores: señores Orozco y Casinello.

137

AVISO

El Laboratorio Fotográfico «Domingo», pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que cuenta con un esmerado servicio de alquiler de películas de largo metraje con las mejores fotografías; adquiera la película

VIRIDIN

y será su más ferviente consumidor.

NIKE.—Conde Offalia, 14.

Fumad papel

ESTAMPA

VENTAS A PLAZOS

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés

Almeria

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID

REAL, 9

ALMERIA

HIPOLITO DIAZ

Depositario Exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 17/81% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias

Importador de azufres italianos

OFICINAS: CAPITAN GALAN, 5. — ALMACENES: CH